Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Jun 2010.

1. (10 poena)
	Operacija
	A
	B
	C

	Dodavanje novog spremnog procesa u skup spremnih


	O(1)
	O(n)
	O(1)

	Uzimanje procesa za izvršavanje (sa njegovim izbacivanjem iz skupa spremnih)
	O(n)
	O(1)
	O(1)

	Dinamička promena procene trajanja narednog naleta izvršavanja procesa koji je u skupu spremnih
	O(1)
	O(n)
	O(1)


2. (10 poena)
public class PingPongNit extends Thread {

    private static int fleg = 1;

    private static Object sin = new Object();

    private static int brojacNitiNaBarijeri = 0;

    private static final int N=10;

    private static final int M=5;

    public static int brojNiti(){

        return N;

    }

    public PingPongNit() {

    }

    public void run(){

        int lokalnaKopijaFlega;

        int i = 0;

        while(i<M){

            synchronized (sin){

                lokalnaKopijaFlega = fleg;

            }

            if (lokalnaKopijaFlega >0){

                System.out.println("ping");

            }else{

                System.out.println("pong");

            }

            synchronized(sin){

                brojacNitiNaBarijeri++;

                while (brojacNitiNaBarijeri<N && lokalnaKopijaFlega==fleg) 

                    try {sin.wait();

                    } catch (InterruptedException ex) {

                        ex.printStackTrace();

                    }

                if (lokalnaKopijaFlega == fleg){

                    fleg = -fleg;

                    brojacNitiNaBarijeri = 0;

                    sin.notifyAll();

                }

            }

            i++;

        }    

    }

}
public class Main {

    public Main() {

    }

    private static PingPongNit[] niti;

    public static void main(String[] args) {

        int N = PingPongNit.brojNiti();

        niti =  new PingPongNit[N];

        for(int i=0; i<N; i++){

            niti[i] = new PingPongNit();

            niti[i].start();

        }

        for(int i=0; i<N; i++) 

            try {niti[i].join();

            } catch (InterruptedException ex) {

                ex.printStackTrace();

            }

    }

}

3. (10 poena) Nije moguće ni izgladnjivanje ni mrtva blokada. Mrtva blokada nije moguća jer nije moguće ostvariti kružnu zavisnost, pošto je peti filozof raskida. Izgladnjivanje nije moguće jer filozof ne ispušta viljušku koju je već uzeo, dok ne uzme i drugu.
4. (10 poena)

Page* getVictimPage () {
  while (clock && clock->counter) {
    clock->counter--;
    clock=clock->next;
  }
  return clock;
}
5. (10 poena)
a)(5) Virtuelna mašina jeste zavisna od platforme, jer je to program (u binarnom obliku) koji se izvršava od strane mašine-domaćina (program se sastoji od naredbi baš za taj računar) i na operativnom sistemu domaćinu (koristi sistemske pozive tog OS-a).

b)(5) Ne mora da znači. VM može da preslikava (implementira) niti iz programa u niti operativnog sistema-domaćina, ako takve postoje. U tom slučaju, blokiranje niti iz programa znači samo blokrianje jedne niti OS domaćina, ali ne i ostalih niti u okviru istog VM procesa.
6. (10 poena)
#!/bin/bash

if test $# -eq 0

then

echo "Nije proslijedjen nijedan parametar"

exit 1

fi

while test $# -gt 0

do

if test -e $1 -a -x $1

then

if test -z $KOMANDA

then

KOMANDA="./$1"

else

KOMANDA="$KOMANDA | ./$1"

fi

else

echo "Fajl $1 ne postoji ili nemate dozvolu za izvrsavanje"

exit 2

fi

shift

done

$KOMANDA
7. (10 poena)
#include<stdio.h>

#include<sys/sem.h>

#include<stdlib.h>

#define N 5

#define M 5

int main(){


int i, j, sem_id;


sem_id = semget((key_t)123, N, 0666 | IPC_CREAT);


struct sembuf sem;



for(i=0;i<N;i++){



if(fork()==0){




for(j=0;j<M;j++){





//sem[i].wait();




sem.sem_num = i;





sem.sem_op = -1;





sem.sem_flg = SEM_UNDO;





semop(sem_id, &sem, 1);




printf("%d\n",i+j*N);





//sem[(i+1) % N].signal()





sem.sem_num = (i+1)%N;





sem.sem_op = 1;





sem.sem_flg = SEM_UNDO;





semop(sem_id, &sem, 1);




}




if (i==N-1) {





semctl(sem_id, 0, IPC_RMID);




}




exit(0);



}


}

//sem[0].signal();

sem.sem_num = 0;


sem.sem_op = 1;


sem.sem_flg = SEM_UNDO;


semop(sem_id, &sem, 1);

}
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